# 小区宽带被垄断? 不能再有这情况

我省规范宽带设施建设管理 老旧小区实施光纤到户改造

本报讯(记者李娜)昨日,省政府出台 《河南省住宅区宽带网络设施建设管理暂行 办法》,对光纤人户做出详细规定。

按照规定,新建住宅区建设单位应当严 格执行光纤到户国家及地方标准。新建住宅 区规划用地红线内的通信管道、配线管网、电 信间、设备间等宽带网络设施,必须与住宅区 同步建设(同步设计、同步施工)、同期交付, 所需投资纳入相应建设项目概算。

对既有住宅区宽带网络设施进行光纤到户 改造,各省辖市、省直管县(市)政府要组织通信 管理、住房城乡建设等部门,建立完善协调联动 机制,统筹做好既有住宅区光纤到户改造的规 划实施工作。既有住宅区宽带网络设施光纤到 户改造,需满足多家电信业务经营者平等接人、 用户可自由选择电信业务经营者的要求。

如果电信业务经营者直接或间接投资新 建住宅区宽带网络设施建设,造成住宅区宽 带接入服务垄断的;在既有住宅区光纤到户 改造中未执行共建共享有关规定的;与住宅 区建设单位、业主、物业服务企业等签订排他 性协议,垄断住宅区宽带接入服务的,由通信 管理部门责令改正,并将相关责任主体记入 黑名单并予以通报。

同时,住宅区建设单位、业主、物业服务企 业应当积极支持光纤到户改造,为光纤到户改 造提供机房、用电、用水、管道、杆路等施工便 利。不得索要光纤到户改造进场费、协调费、管 理费或其他财物,不得以收费代建、承包住宅区 内线路维护或电信业务分成为条件限制光纤到 户改造施工进场,不得向光纤到户改造实施单 位摊派不合理费用以及提出其他不合理要求。

#### 中部首家与国际接轨 通用航空项目落户郑州

本报讯(记者成燕)昨日,加拿大加德投资有限公司与郑州航 空港实验区管委会正式签署加拿大加德直升机运营总部项目投资 协议。这也是中部地区首家与国际接轨的高标准高质量通用航空 项目

加拿大Helicraft集团成立于1969年,是加拿大东部第一个通 用航空运营商,在加拿大、瑞士、法国等地拥有5个固定直升机运营 基地,主要经营直升机私照和商照培训、应急抢险、医疗救援及航 拍、探矿、私人包机、空中旅游、直升机维护维修与托管等业务。加 拿大加德投资有限公司于2009年成立于蒙特利尔市,主要开展对 大型商业项目和新兴行业投、融资和资产管理等业务。该公司是 Helicraft集团在华唯一合作伙伴,双方已签订为期十年的独家合作 商业协议。按照协议,Helicraft集团、加德公司将合作在航空港实验 区打造包括直升机展示、销售、直升机商照和私照培训、直升机模拟 培训、维修和兼具直升机起降功能于一体的运营总部项目。该项目 计划总投资15亿元,主要建设直升机起降使用跑道,直升机停放、 展示机位32个,配套机库/维修库3个,航服中心和飞机展厅,直升 机模拟机培训中心,特种车库及航材仓库等配套辅助设施。

#### 郑欧班列首拉宝马 整车进口业务红火

本报讯(记者侯爱敏)记者昨日从河南出入境检验检疫局获 悉,首批搭乘郑欧班列的进口宝马X5上周抵郑,这是郑州铁路口 岸整车进口口岸获批以来,继路虎揽胜系列、奥迪Q7之后,首次 运抵宝马汽车。

据悉,5辆进口宝马X5的进口方是我市一家汽车销售公司。 目前该批汽车正在完善海关手续,之后待检验检疫部门完成检验 检疫后就可以对外销售。据介绍,郑州铁路口岸整车进口口岸自 2014年10月获批运行以来,经该口岸进口的整车数量呈快速增长 势头。2014年当年完成进口整车24台,2015年进口整车243台, 今年截至目前,进口整车数量已达100台,与去年同期相比,进口 量实现翻番。有相关进口业务的企业除了5家郑州本土的汽车销 售企业外,还包括青岛、天津的汽车销售企业各一家。据悉,经郑 欧班列抵郑的进口宝马X5为市场最新款,分高配、低配两款,排量 均为3.0T,其中,高配预计售价75万元,低配售价72万元左右。

#### 北大清华自主招生 今年"错峰"进行

本报讯(记者王红)继清华大学2016年自主招生3月10日率 先启动后,北京大学自主招生方案昨日公布,今年高招,北大和清 华自主招生测试"错峰"进行,这意味着优秀学子可以有两次机会 分别参加两所名校的自主选拔,特殊专长考生高考分数最低可降 至一本线录取。

今年北大自主招生优惠政策较去年也略有变化:普通类专业 由去年降30分至一本线录取,改为降20分至一本线录取,医学类 专业的降分幅度仍为降20分至40分录取。

据介绍,从2012年至2014年,分别以清华、北大为首的"华约" 和"北约"两大自主招生联盟在河南笔试时间连续三年重合,考生每 年在报名阶段就必须要面临"二者择其一"。从2015年起,考试联 盟不复存在,今年两校不但报名开始时间不同,考试时间也不再重 合。有实力的考生多了一次成功的机会。

#### 濮阳首开客运列车 4个小时到达郑州

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州火车站获悉,18日起,郑州 与濮阳间将开通K7974/5次列车,票价40.5元,濮阳也将告别不通 客运列车的历史。

据了解, K7974/5次早晨6:42从郑州开出,途中停靠新乡、安 阳、汤阴,11:21抵达濮阳站,历时4小时39分。同时,濮阳往郑州 方向将开通K7976/3次,濮阳12:06开,途中停靠安阳、新乡,16:04 抵达郑州站,历时3小时58分。目前12306网站已有相关车次信 息,有需要的旅客可以提前订票。

此外,18日起,郑州与新乡间将加开K7972次。3月15日至24 日,郑州与西安北间D1003次停运。

#### 20路Y803路公交 今日起调整线路

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杨超群)记者从公交三公司获

悉,今日起,20路、Y803路公交线调整线路

20路原首末站为沁河路西三环一火车站西广场,调整后终点 站改为火车站东广场南公交港湾,往火车站方向撤销火车站西广 场、京广路保全街站位,新增交通路陇海路、锦荣商贸城、火车站3 个站位。往沁河路西三环方向撤销火车站西广场、京广路幸福路、 京广路陇海路、京广路永安街、火车头体育场、淮河路庆丰街站位, 新增火车站、一马路陇海路、交通路陇海路、交通路保全街、交通路 淮河路站位。

Y803路首末站不变,往火车站南港湾方向撤销火车站西广场 站位,新增锦荣商贸城站位。往长江路桐柏路方向新增一马路陇 海路站位。

## 我市法律援助范围再扩大

门槛降低内容增加 将推更多网络便民服务

本报讯(记者 赵文静 通讯员 徐 苏)昨日,我市召开2016年全市法律 援助工作会议,公布法律援助民生工 程,进一步扩大法律援助范围,降低 法律援助门槛,惠及更多群众。

今年,我市将全面放宽法律援助 经济困难标准,不分城镇居民和农村 居民,在全市统一执行以城镇居民最 低工资标准为上限的法律援助经济 困难标准,实现法律援助覆盖人群由 低保群体向低收入群体的扩展。

聚焦民生领域,全市法律援助事 项范围进一步扩大,将涉及劳动保 障、婚姻家庭、食品药品、教育医疗、 环境保护、农资产品、土地承包等与 民生紧密相关的事项纳入法律援助 补充事项范围。此外,围绕推进以审 判为中心的诉讼制度改革,全面加强 刑事法律援助工作,适度扩大通知辩 护的适用范围。

农民工、军人军属法律援助全覆 盖。对农民工申请索要劳动报酬、工 伤赔偿、人身损害等法律援助免予审 查经济困难条件,实行接待、受理、指 派"三优先",畅通绿色通道,同时完善 农民工法律援助异地协作机制。对军

人军属申请法律援助免予审查经济困 难条件,不设法律援助事项范围限制, 实现军人军属法律援助全覆盖。

"今年,我们将统筹完善提升在人 民团体、老龄部门、乡镇司法所的法律 援助工作站建设,依托村(居)民委员 会设立法律援助联络员,巩固城区半 小时、乡村一小时法律援助服务圈,打 通法律援助服务群众的最后一公里。 市法律援助中心负责人表示,积极探 索推行"互联网+"工作模式,今年还将 利用微信、微博和客户端等信息技术, 拓展法律援助便民服务新领域。

昨日,惠

栾月琳 摄



贾鲁河综合治理工程上半年开建

今年我市将投17亿

建设重点水利工程

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵研)记者从昨日召 开的全市水利规划计划工作会议上获悉,今年,我市将 投资17.7亿元建设11类重点水利工程,着力打造生态 水利、构建法治水利、推行精准水利、发展民生水利。

今年,我市将投资17.7亿元,加快实施农田水利现 代化示范乡镇建设、农田水利项目县建设、中小河流治 理、索须河生态提升、生态水系建设、病险水库除险加 固、山洪灾害防治、南水北调中线防洪影响处理等11

为早日实现"碧水绕绿城",我市将继续实施生态 水系建设工程,今年工程项目总投资9.3亿元。其中, 贾鲁河综合治理工程、牛口峪引黄工程将于上半年开 工建设;环城生态水系循环工程今年将完成一期管道 工程主体工程建设任务,二期取水泵站工程将于上半 年开工建设;石佛沉砂池至郑州西区生态供水工程主 体工程建设计划今年完工;"西水东引"工程今年将做 好项目前期工作。

索须河生态提升工程总投资近1.5亿元,其中,索 须河北四环桥节点生态修复提升工程已经开工建设,计 划汛前完工;索须河花王桥至中州大道生态提升工程即 将开工建设;索须河中州大道桥至祥云寺段生态改造景 观提升示范工程计划今年汛后开工建设。农田水利现 代化示范乡镇建设方面,我市将开工建设投资约1.96亿 元的中牟黄店镇、新郑新村镇和荥阳王村镇3个农田水 利现代化示范乡镇建设,主要建设节水灌溉工程、除涝 工程、集流节灌、农田园田化和农田水利信息化等。

### 多部门联合行动 集中整治非法营运

火车站高铁站机场等地是重点

本报讯(记者黄永东)记者昨日从市交通委获悉,即 日起,我市多部门将联合开展为期两个月的集中整治非 法营运专项行动

专项整治行动将围绕火车站、高铁站、机场等重点地 区,遏制各类非法营运行为。整治重点:严厉打击"空号" "套牌"车及非客运出租汽车喷涂客运出租专用颜色,安 装出租汽车专用标识、设施等假冒客运出租汽车非法营 运行为;严厉打击未取得客运出租汽车经营许可证擅自从 事客运出租汽车经营的行为;严厉打击市区以外的客运出 租汽车从事起点和终点同在本市市区内的收费载客经营 活动;严厉打击出租汽车在机场、火车站、高铁站不按规定 正确使用计价器、拒载、甩客等严重扰乱客运市场秩序的 违法行为;严厉打击接入专车平台而没有取得营运许可证 的人员和车辆对外提供客运服务的违法行为;严厉打击电 动摩托车、机动三轮车、观光电瓶车等载客违法行为。

此次集中整治专项行动实行多部门联合执法。交通部 门,公安部门,高铁站、火车站、机场地区管委会等将集中各 种执法力量联合行动,加大打击力度,净化营运市场秩序。

市交通委相关负责人表示,要通过两个月的集中整 治行动,使全市道路运输客运市场非法营运行为明显得 到遏制。同时,针对广大市民对提高出租车服务质量的 诉求,将进一步加大对出租车行业监管力度,加强信息化 软硬件建设,加强从业人员文明服务培训,深入开展"文 明的士之星"评创活动,进一步规范文明服务行为,提升 出租车行业整体素质,使出租车服务成为郑州市的文明 窗口,为提升我市文明形象增光添彩。

市消协公布商品比较试验结果

## 纸尿裤国产进口差别不大 护眼灯合格率还不到一半

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王 君)昨日,市消协对外发布了2015年 度婴幼儿纸尿裤(片)和读写作业台 灯商品比较试验结果,纸尿裤(片)23 个样品全部合格,国产和进口产品所 检项目上差异不大,部分国产产品检 验结果优于进口;读写作业台灯质量 堪忧,30个样品16个不合格,合格率 仅为46.67%。

据了解,此次比较试验由市消协 及质检机构工作人员共同以普通消 费者身份,分别从4个超市和3个婴 幼儿用品专卖店购买了好奇、妈咪宝 贝、帮宝适、舒氏宝贝、安儿乐、大王、

花王等16个品牌的婴幼儿纸尿裤样 品23个,基本涵盖我市婴幼儿纸尿 裤的主流品牌,检验项目为滑渗量、 回渗量、渗漏量、交货水分、PH值、迁 移性荧光物质等。经检验,23个样品 所检项目全部符合国家标准,合格率 为100%。市消协工作人员介绍,虽然 国产和进口产品在价格上有一定差 异,但所检项目上差异不大,部分国产 产品的检验结果甚至更优于进口。

"读写作业台灯"主要用于书写、 阅读场合的照明,俗称"护眼灯"。此 次在对30个样品的灯具上的防触电 保护、绝缘电阻、泄漏电流、频闪等14

个指标开展的比较试验中,有16个 样品被判定为不符合国家标准,合格 率为46.7%。其中,出现问题较多项 目为灯具上的标记、结构、内部接线 和外部接线、线路功率和谐波。鉴于 试验结果,消协呼吁尽快完善国家标 准,因为市场上销售的LED光源读写 台灯并未包含在目前执行产品标准 内,而生产企业常用作宣传护眼功能 的"频闪"项目,在现行国家标准中也 并未作出具体规范。目前,国家标准 没有对"护眼"功能的效果出台判定 依据,部分品牌宣传"防近视""保护 视力"等用语易误导消费者。

# 郑东新区·"周报"

#### 行政审批制度改革 东区获评先进单位

本报讯(记者 覃岩峰 林红)昨日,记者从郑东新 区管委会了解到,在全市深化"五单一网"制度改革推 进政府职能转变会议上,郑东新区管委会被市政府授 予"2013~2015年度'五单一网'制度暨行政审批制度 改革工作先进单位"荣誉称号。

据了解,近年来,郑东新区管委会认真贯彻落实 党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,严 格按照市委、市政府"三步走"要求,进一步推进简 政放权,加快政府职能转变,强化权力运行制度监 督,扎实开展"五单一网"制度改革和行政审批制度 改革,取得了明显成效,为东区发展提供了优质高 效便捷的服务环境。

#### 干部职工参观点赞 市"十二五"发展成就

本报讯(记者 覃岩峰 林红)日前,郑东新区干部 职工400余人参观了郑州市"十二五"发展成就展。

一组组翔实的数据,一张张鲜活生动的画面,多层 次、多角度、全面系统地回顾展示了"十二五"以来郑州 的发展成就。据了解,展览共分发展综述、新型城镇化 建设、现代产业体系、以网格为载体的"坚持依靠群众 推进工作落实"长效机制、未来展望五个篇章。在讲解 员的引领下,郑东新区的干部职工们通过图片、文字、 视频、实物等形式全面了解郑州市"十二五"的奋斗历 程以及全市经济社会发展取得的丰硕成果,纷纷在留 言板为郑州点赞,并对"十三五"期间郑州的发展充满 信心。

#### 郑东新区加快推进 环城高速绿化提升

本报讯(记者 覃岩峰 林红)日前,郑东新区相 关负责人到龙源办事处、龙湖办事处、龙子湖办事 处、金光路办事处和圃田乡察看环城高速绿化提升 工程建设情况,要求各乡、办事处在现有基础上加 大工作力度,各执法单位全力支持、配合高速绿化

环城高速绿化提升工程时间紧、任务重,郑东新 区要求在保证绿化质量的前提下,按期完成圃田乡 示范段建设,并做好施肥、浇水等养护跟进措施,为 全区环城高速廊道建设树立标杆,任务量较大的龙 子湖办事处、金光路办事处最迟要在3月20日前完成 培土作业,各执法单位全力支持、配合高速绿化提升 工程,各乡、办事处的施工车辆按照预定线路、时间 遵章驾驶,主动配合交警部门的工作,共同建立良好 的施工环境。

祭城路办事处

#### 多种形式开展宣传 警惕非法集资陷阱

本报讯(记者 覃岩峰 林红)日前,郑东新区祭城 路办事处联合正弘山社区在红星美凯龙家居生活广 场开展以"珍惜一生血汗,远离非法集资"为主题的 宣传教育活动。

活动中,办事处通过现场设置咨询台、制作非 法集资危害宣传展板、张贴横幅宣传海报、发放宣 传教育手册等形式,向群众讲解防范和打击非法集 资相关法律、法规和政策以及非法集资特征、主要 表现形式、常用手段等,倡导居民对"高额回报"的 民间借贷、"快速致富"的投资项目提高警惕,不要 落入陷阱。现场,办事处工作人员向居民发放宣传 教育手册 400 余套。通过多种形式的宣传,使广大 民众对非法集资有了进一步了解,增强了居民自觉 抵制非法集资诱惑的主动性,取得了良好的社会 效果。

商都路办事处

#### 社情民意一"网"打尽 网格化管理惠及民生

本报讯(记者 覃岩峰 林红)商都路办事处推行网 格化管理长效机制4年间,将所有社情民意一"网"打 尽,及时发现问题及时处理,得到群众广泛认可。

商都路办事处通过零距离、保实效、信息化、促融 合、重结合等举措,推行"网格半天工作法",强化培训 强化考核,建立网格化管理微信公众号和微信交流群, 定期组织各相关职能部门召开联席会议,创建"特色网 格",全力打通"最后一公里"。同时,将"网格直通车" 活动与网格化管理工作相融合,职能部门、网格长、社 区工作人员在居民家门口与群众面对面交流,集中解 决民生问题,形式更加灵活、内容更加丰富,解决问题 更加快捷。办事处定期召开网格例会,将疑难问题提 交会上进行讨论,做到及时发现问题,及时处理。活动 开展以来,成效显著,居民意愿有处说、网格事务有人 抓、居民难事有人管,仅今年以来,该办事处共办实事 好事200多件,解决群众困难问题110多件,解决投诉